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Var beredda!

Dag Hammarskjöld skriver: 
Insatsen söker dig – inte du insatsen. Därför 
är du den trogen, om du väntar, -beredd- och 
handlar - när du står inför kravet. 

Världsläget är oroligt och vår beredskap som 
samhälle, församling och enskilda sätts i fokus. 
Vår beredskap behöver stärkas på flera nivåer 
– ett arbete som pågår i hela samhället. Därför 
har vi valt att ge detta nummer - temat 
”beredskap”.

Fastetiden är en tid av förhöjd ”inre beredskap”. 
Kyrkoåret växlar färg, tonen blir allvarligare. 
Men fastetidens beredskap handlar inte om att 
rusta upp – utan snarare om att rusta ner. Att 
skala av och lägga bort det som står i vägen - 
för att kunna rymma det viktigaste. 

Det är en beredskap som inte bygger på 
spända muskler och skramlande vapen – utan 
en beredskap genom att öva sig i öppenhetens 
livshållning. En livshållning som gör mig beredd 
att lyssna på rösten av ”det i mig som är mer än 
jag”. Och att göra mig beredd att ta mig an den 
uppgift som sänds i min väg. Att göra mig dispo-
nibel för ”Guds-tjänst”- i en utgivande kärlek. 

Fastetiden är en inbjudan till omvändelse, inte 
som självanklagelse, utan som en ny riktning. Att 
åter vända sig mot det viktigaste. Genom att jag 
övar mig i att avstå från något – mat, media, krav 
eller vanor – skapas ett utrymme där jag bättre 
kan förmå att lyssna. Denna övning av fasta gör 
mig inte heligare, men kan göra mig mer upp-
märksam. Mer närvarande. Mer mottaglig.

Vår ”inre beredskap” består ytterst i att förbereda 
oss att ta emot påskens ljus och låta detta ljus 
– Jesus Kristus – förvandla oss och leda oss på 
våra vägar. Vi får be en bön om att vara beredda 
och få modet att handla - när vi som enskilda och 
som församling ställs inför kravet. 

Herre visa mig vägen – och gör mig villig att 
vandra den. Amen.

Rickard Borgenback. Kyrkoherde
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Inspirationsdagar för förtroendevalda

Under 2026 kommer förtroendevalda i Kyrko-
råd och Kyrkofullmäktige träffas till ett antal 
inspirationsdagar för att tillsammans finna en 
väg till framtiden för vår församling. Dagarna 
syftar till god gemenskap och att ge näring till 
uppdateringar av Församlingsinstruktionen 
respektive Lokalförsörjningsplanen. Medan den 
förra presenterar hur församlingens verksamhet 
är utformad så visar den senare vilka av våra 
fastigheter som församlingen avser att prioritera 
avseende ägande och underhåll. Redan i febru-
ari gästas våra förtroendevalda av Växjö stifts 
Björn Gusmark som kommer att vägleda och 
ge en introduktion till detta viktiga arbete. I april 
planeras en studieresa till Mönsterås-Fliseryds 
församling för att se hur de där arbetar med 
grupper och gudstjänster. I maj blir det ytterliga-

re en inspirerande heldag med Björn Gusmark. 
Serien av inspirationsdagar avslutas med en 
särskild Fastighetsdag där de förtroendevalda 
får möjlighet att påverka och genomlysa för-
samlingens fastighetsbestånd. Vår nye kyr-
koherde Rickard Borgenback och jag, tillsam-
mans med hela Kyrkorådet, hoppas att denna 
särskilda satsning under 2026 ska få ligga till 
grund för de närmaste årens spännande för-
samlingsarbete. Vi känner optimism och tillför-
sikt inför framtiden och ber om lyhördhet inför 
Guds ledning och vilja med vår fina församling.

FRÅN DINA HÄNDER TILL DÄR DET HÄNDER

Så kan din gåva göra skillnad:
•60 kronor kan ge en elev en skolmåltid varje dag under 

en månad i flyktinglägret Kakuma i Kenya. 
•250 kronor kan ge ett barn i Ukraina ett skolpaket med 

anteckningsbok, pennor, lunchlåda, sportbag, vattenflaska 
och batteridriven LED-lampa. 

•530 kronor kan ge en kvinna i Guatemala material och 
utbildning i vävning av traditionella textilier för att sälja och 

därmed få en inkomst.
•1 300 kronor kan ge cyklondrabbade invånare i Bangla-

desh material för att bygga upp en raserad bro.

Fasteaktionen 2026 pågår mellan den 
15 februari och 29 mars 

I Skärstad-Ölmstad församling görs insamlingar 
genom bl.a. lotterier på lunchgemenskapen och 

kollekter. Det kommer också vara två lördagsfrukos-
tar i Landsjökyrkan med insamling till ACT. Se mer i 

kommande annonsering.

Lördagen 28 februari kl. 9 kommer Evelina och Tilo 
Dembacke och berättar om biodling.

Lördagen 25 april kl. 9 kommer det bli fågeltema 
med Jönköpings fågelklubb. Utanför insamlingsperio-

den men går ändå till ACT. 

Per-Johan Ask, ordförande i 
Kyrkorådet Skärstad-
Ölmstad församling.

Händer på Tossehall:

Det planeras två äventyrsdagar ( Familjedagar 
med barn 3-10 år) under våren. Den första är 
15 februari vid Landsjökyrkan. Den andra är 
på Tossehall den 10 maj. Då även dopkalas/

avslutning av barngrupperna.

Barnläger på Tossehall under veckorna 25-27.

Tossehall är öppet mellan mitten av april till 
höstlovet för bl.a. skolor/föreningar etc. 

Kontakta exp. för bokning

Kyrkokörens vårkonsert
Lördagen 23 maj kl. 18 i Skärstad kyrka

Missa inte det datumet. Det kommer bli 
Nostalgi-tema på vårkonserten.
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Mer än föremål - ett arv att bevara i Skärstad kyrka

Ovanför Kyrkallén, på höjden i den öppna och 
vackra Skärstadalen, reser sig Skärstad kyrka. 
I generationer har den varit sockenkyrka och 
samlingspunkt, en plats för gudstjänst, livets 
högtider och stillhet. Men kyrkan är också en 
bärare av minnen, berättelser och värden som 
sträcker sig långt bortom vår egen tid. I för-
samlingen förväntas ett arbete pågå med att, i 
samverkan med bland annat länsstyrelsen, ta 
fram en så kallad insatslista. Det är en bered-
skapsåtgärd som tydliggör vilka föremål i kyr-
kan som ska prioriteras i händelse av kris eller 
krig. Arbetet påminner oss om att kyrkorummet 
inte bara är en plats för bön och gemenskap, 
utan också ett förvar av kulturarv – synligt och 
osynligt, känt eller mindre känt – som bär spår 
av tro, hantverk och lokalt liv genom sekler. 

Tegnérkyrkan växer fram
Skärstad kyrka uppfördes i början av 1800-ta-
let och ersatte då en medeltida kyrka från 
1400-talet. Byggnaden stod färdig 1819 och  
invigdes 1827 av biskop Esaias Tegnér. Kyrkan 
är ett exempel på det som i folkmun kallas en 
Tegnérkyrka vilken är en rymlig ljus och relativt 
enkelt utformad landsbygdskyrka i nyklassisk 
stil. Även om kyrkan är ett barn av sin tid, lever 
äldre lager kvar innanför dess väggar. Flera in-
ventarier har följt med från den tidigare kyrkan 
och bär med sig både historiskt och symboliskt 
värde. 

Föremål som talar till både öga och hjärta 
Bland föremålen finns profettavlorna och 
dopängeln som svävar ovanför dopfunten, en 
påminnelse om dopets betydelse i människ-
ans liv. Dopfunten, huggen i kalksten, är ett av 
kyrkorummets centrala föremål och vittnar om 
upptagandet i den kristna gemenskapen. På 
predikstolen står ett timglas från 1750 som en 
symbol för tidens gång. Längst fram i kyrkan, till 
höger om koret, finns sakramentsskåpet som 
påminner om Guds nåd förmedlad genom bröd 
och vin. Bland kyrkans äldre föremål finns ock-
så en brudkrona, tillverkad i Jönköping år 1646 
av guldsmeden Pär Månsson. Den berättar om 
glädje och livsövergångar och knyter samman 
generationer som firat bröllop under kyrkans tak. 
Dessa föremål är inte enbart dekorativa eller 
historiska. De bär symbolik som kan vägleda tan-
kar, fördjupa bön och ge mening åt kyrkorummet 
även för dagens besökare. 
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Kampen mellan det goda och det onda 
I november 1972 invigdes Bo Beskows Kam-
pen mellan det goda och det onda, den ståtliga 
kormosaiken som smyckar väggen i koret. 
Mosaiken gestaltar den ständiga kampen både 
i världen och inom oss människor. Det goda 
symboliseras av Jerusalems portar och det 
onda av draken. Bo Beskow hade en personlig 
koppling till Skärstad. Hans farfar var kyrkoher-
de i församlingen mellan 1874 och 1901. Även 
Bo Beskows far satte sin prägel på kyrkorum-
met. Före restaureringen 1927 var väggarna 
prydda med bibelord målade av Natanael Be-
skow. Bibelorden smyckade samma plats där 
psalmtavlorna hänger idag. På så sätt löper ett 
konstnärligt och andligt arv genom generatio-
nerna, synligt än idag. 

Skatter att vårda nu och för framtiden
Ordet skatt förknippas ofta med något dyrbart 
som kan placeras i handen, men i kyrkans sam-
manhang handlar det lika mycket om betydel-
se, kontinuitet och berättelser. Skärstad kyrkas 
föremål är skatter inte bara för att de är gamla 
eller vackra, utan för att de bär på mening om 
tro, liv, kamp och hopp. Arbetet med beredskap 
och bevarande blir därför mer än en praktisk 
åtgärd. Det är ett uttryck för ansvar vilket är att 
värna det som tidigare generationer lämnat efter 
sig och att föra det vidare till dem som kommer 
efter. När vi stiger in i kyrkorummet möter vi inte 
bara historia, vi blir en del av den. Att bevara 
Skärstad kyrkas arv är därmed också att bevara 
berättelsen om oss själva i ljuset av både dåtid, 
nutid och framtid. 

Text: Karin Hegestrand. 
Foto: Församlingsbilder
___________________________________________

Beredskap för kulturarvet
Svenska kyrkan har enligt kulturmiljölagen 
skyldighet att vårda och underhålla de kyrkliga 
kulturminnena. Med detta menar vi kyrkobygg-
naderna, begravningsplatser och kyrkliga 
inventarier. Det gäller även vid olika former av 
kriser när det råder höjd beredskap.

Förberedelser
Församlingar och stift gör därför evakuerings-
protokoll och prioriteringslister över sina 
inventarier med högt kulturarvsvärde. 

Samverkan
Kyrkan samverkar med Länsstyrelsen och 
Riksantikvarieämbetet för att stärka skyddet för 
kulturminnena. Det kan handla om metoder för 
att på ett bra sätt skydda föremål och byggnader 
vid höjd beredskap. Trots dessa olika nätverk 
är den viktigaste tillgången civilsamhällets 
engagemang. Endast en bråkdel av de kyrkliga 
inventarierna kommer komma i fråga för undan-
försel. Förutom att uppmuntra civilsamhällets 
engagemang för kulturarvet är det församlingens 
uppgift att uppdatera inventarieförteckningen re-
gelbundet. Det är Länsstyrelsen som har tillsyn 
över kulturmiljölagens tillämpning och kan be-
sluta att ett föremål skall tas upp i förteckningen. 
Även samarbete med räddningstjänsten för att 
förebygga och prioritera vid brand är prioriterat.

Källa: Svenskakyrkan.se 
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Intervju med Mikael Celinder

Beredskapssamordnare i Jönköpings kommun

Bakgrund: 

Ålder:49 år
Tidigare yrkesbakgrund: 
Många år i civilsamhället, bl.a. i Bankeryds 
Missionsförsamling och som generalsekreterare i 
Svenska Alliansmissionens Ungdom. 

Utbildning och nuvarande arbete: Mikael är nu 
beredskapssamordnare i Jönköpings kommun. 
Kandidatexamen i teologi och magisterexamen i 
Kvalitets – och ledarskapsutveckling. 
Beredskapssamordnare på Räddningstjänsten 
sedan 2024.

- Hur kan kommunen främja den civila
beredskapen? 
Mikael inleder med att tala om att kommunens 
uppgift är att bygga ett så robust civilsam-
hälle som möjligt utifrån sina förutsättningar. 
Jönköpings kommun har valt att satsa på till-
vägagångssättet: ”lite till många i stället för 
mycket till få”. Stora ansträngningar görs för 
att samhällsviktig verksamhet, som skola/barn-
omsorg, äldreboenden och särskilda boenden 
kan fungera även vid en kris. Jönköpings kom-
mun har antagit en ambition om att ingen invå-
nare ska dö eller allvarligt skadas inom 2 veckor 
pga. ex. avbrott i de leveranskedjor som annars 
brukar fungera. 

- Vad innebär det i praktiken vid en större 
långvarig kris i samhället?
 I ett sådant scenario etablerar kommunen 
upp 30 trygghetspunkter på olika platser i 
kommunen, säger Mikael. Här kommer det 
finnas möjligheter att få tillgång till vatten, vär-
me och information/kommunikation. Man kan 
ex. få tillgång till el och ladda mobiltelefoner. 
Dessa platser är förberedda för att klara en 
sådan kris, de är också utmärkta på kommu-
nens hemsida.

- Vad innebär det för vårt område, 
Skärstad-Ölmstad-dalen? 
Mikael informerar att den nybyggda sko-
lans idrottshall i Ölmstad är en sådan trygg-
hetspunkt. Andra närliggande trygghetspunk-
ter är Ribbaskolan i Gränna och Huskvarna 
sportcenter.
 
- Hur kan församlingarna/kyrkor/ideella 
föreningar bidra till den civila beredskapen?
Här berättar Mikael att det finns ofta redan 
uppbyggda nätverk och en vana att samar-
beta för att nå mål. Kultur- och Fritidsförvalt-
ningen ansvarar för att driva och bemanna 
trygghetspunkterna men kommer behöva 
resurser från civilsamhället som då är ex-
empelvis kyrkor och idrottsföreningar. Kom-
munen har bildat vad man kallar ett civilt 
beredskapsnätverk där kommunen skrivit 
avsiktsförklaring med de som vill vara med 
och bidra i sitt område för att snabbt vara med 
och bygga upp trygghetspunkt i händelse av 
kris. Detta nätverk finns etablerat i centrala 
delar av kommunen och kommer nu alltmer ut 
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på landsbygden. Mikael berättar också att han är 
intresserad av att prata med, informera med de 
olika kyrkliga, ekumeniska, nätverken. Han vill 
öppna upp för att kommun/församlingar kan bi-
dra tillsammans. Några exempel på vad man kan 
vara med och bidra till är att svara på frågor från 
allmänheten, strukturera köer och krisstöd i olika 
former. Mikael nämner också att kyrkornas bety-
delse i kris blev tydlig när utvärderingen gjordes 
av de tragiska skjutningarna i Örebro. Det var de 
som hade nätverken som snabbt kunde sätta in 
krisstöd i olika former.

- På vilket sätt kan hushållen vara med och höja 
beredskapen?
Mikael säger då att hushållen behöver se över 
hur man ska kunna klara av en vecka, helst läng-
re, utan stöd utifrån. Något som också är viktigt 
är grannsamverkan. Ta reda på vem som har 
vedspis, kamin, jordkällare, resurser för utemat-
lagning etc. för att tillsammans öka självförsörj-
ningsgraden. Mikael har varit med och kartlagt 
att det finns minst 17 tusen hushåll i kommunen 
som har en vedkamin. Det plus ved kan bli en 
viktig resurs för att klara en långvarig kris. Från 

Ukraina har vi också lärt oss att vedkaminer 
är viktigt för att klara värmebehovet. Det finns 
därför flera svenska organisationer som har 
skickat över kaminer till krisområden. Något 
annat som Mikael lyfter för ökad självförsörj-
ning är stormkök. För de som inte kan laga 
mat på vedspis är det ett alternativ. Människor 
som är friluftsintresserade har ett försprång 
när det gäller att klara sig själva under en 
längre tid.

- Hur kan vi verka för fred när samhället 
samtidigt rustar upp?
 De resurser kommunen satsar för att bygga 
trygghetspunkter och ökad grannsamverkan 
har vi nytta av också i fredstid. Vi behöver ta 
hand om varandra och se människorna i vårt 
närområde redan idag. Både i det lilla och det 
stora. Det är förebyggande och 
fredsskapande. 

Foto: Mikael Celinder/Jkpg kommun
Text: Tomas Eklund

Intervju med Karin Gunnarsson
Handläggare för beredskap i Växjö stift

Karin Gunnarsson är sedan 2025 ny som bered-
skapshandläggare för Växjö stift. Hon har tidiga-
re varit kyrkogårdsingenjör i Halmstad församling 
i över 20 år. Hon kommer utgå från stiftskansliet 
men kommer också befinna sig mycket ute i 
församlingarna. Hon är också handläggare för 
begravningsverksamheten.
- Vad blir din viktigaste uppgift som handläggare 
för beredskap? 
Karin berättar att hennes första uppgift är att få 
församlingarna att komma i gång med bered-
skapsplaneringen. Alla kyrkoherdar har till uppgift 
att göra en beredskapsplan där Karin kan vara 
en resurs. Beredskapsplanen består av två delar, 

en för begravningssidan och en för försam-
lingssidan. Stiftet arbetar med att ta fram olika 
mallar för att hjälpa kyrkoherdarna. När sedan 
beredskapsplanen är klar med olika checklis-
tor är det viktigt att öva planen regelbundet. 
Den får inte bli en hyllvärmare.

- Hur ska församlingarna agera för att klara en 
hotfull situation? 
Karin säger att vi måste förbereda oss. Tänk 
genom olika situationer i förväg för att veta 
hur vi ska agera, till exempel om en aggressiv 
person kommer in i kyrkan som vill ha olika 
former av stöd. Hur handlar vi då?

- Hur kan vi bidra till att skapa lugn, mildra 
oron i ett krisläge?
 Karin betonar att det är viktigt att som kyrka 
vara på tårna, öppna församlingshemmen, 
låta människor tända ljus och finnas till för de 
som vill prata. Människor förväntar sig att kyr-
kan ska finnas där om det är en kris och har 
stort förtroende. 
Foto: Växjö stift, text: Tomas Eklund
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Gudstjänster 1 mars till 25 maj 
Söndag 1 mars  2:a söndagen i fastan  ”Den kämpande tron” 

Ölmstad kyrka Högmässa kl.10, kyrkokör 

Landsjökyrkan Högmässa kl.18 
 

Söndag 08 mars 3e söndagen i fastan  ”Kampen mot ondskan” 

Skärstad kyrka Högmässa. SträngSväng, kl.10 

Bunns kapell  Musik i fastetid, kl.18 
 

Söndag 15 mars Midfastosöndagen  ”Livets bröd” 

Ölmstad kyrka Högmässa, kl.10 
 

Söndag 22 mars Jungfru Marie Beb.  ”Guds mäktiga verk” 

Landsjökyrkan Gudstjänst för stora små, barnkör, kl.15 
 

Stilla veckan 

Söndag 29 mars Palmsöndagen  ”Vägen till korset” 

Ölmstad kyrka Högmässa, kl.10 

Måndag 30 mars    

Landsjökyrkan Passionsandakt kl. 18 

Tisdag 31 mars   

Ölmstad kyrka Passionsandakt kl. 18 

Onsdag 1 april    

Bunns kapell  Passionsandakt kl. 18 

Torsdag 2 april Skärtorsdagen  ”Det nya förbundet” 

Skärstad kyrka Skärtorsdagsmässa kl. 18 

Fredag 3 april Långfredagen   ”Korset”  

Ölmstad kyrka Gudstjänst kl.10 

Skärstad kyrka Gudstjänst kl. 15. Musik med Stabat Mater 
  

Söndagen 5 april Påskdagen   ”Kristus är uppstånden” 

Skärstad kyrka Högmässa, barnkör, kyrkokör, kl.10 
 

Måndag 6 april Annandag påsk  ”Möte med den uppståndne” 

Bunns kapell  Gudstjänst, kl.10 
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Söndag 12 april 2: söndagen i påsktiden  ”Påskens vittnen” 

Ölmstad kyrka Högmässa, kl.10 

Landsjökyrkan Allsång med SträngSväng kl.16 
 

Söndag 19 april 3:e söndagen i påsktiden  ”Den gode herden” 

Skärstad kyrka Högmässa, kl.10 

Ölmstad kyrka  Tystnad, Tankar, Toner kl.18 
 

Söndag 26 april 4:e söndagen i påsktiden  ”Vägen till livet” 

Ölmstad kyrka Högmässa, kl.10 
 

Söndag 3 maj 5:e söndagen i påsktiden  ”Att växa i tro” 

Landsjökyrkan Gudstjänst,kl.10 
 

Söndag 10 maj Bönsöndagen   ”Bönen”  

Tossehalls lägergård Friluftsgudstjänst, kl.10 
 

Söndag 14 maj Kristi Himmelsfärdsdag  ”Herre över allting” 

Ölmstad hembygdsgård Gökotta kl 8.00 
 

Söndag 17 maj Söndagen f. Pingst  ”Hjälparen kommer” 

Skärstad kyrka Pilgrimsvandringsmässa, kl.10 

Ölmstad kyrka Tystnad, Tankar, Toner 
 

Lördag 23 maj  

Skärstad kyrka Kyrkokörens vårkonsert, kl.18 
 

Söndag 24 maj Pingstdagen   ”Den Helige Anden” 

Ölmstad kyrka Mässa kl.10 
 

Måndag 25 maj Annandag Pingst  ”Andens vind över världen” 

Bunns kapell  Gudstjänst kl.18 

OBS, se uppdaterade predikoturer på JP-annonsguiden, hemsidan, Fb-solkyrkan, 
nyhetsbrev(veckoaffisch). Foto från IKON, Pixbay och Pixnio. 

Lördagsfrukost: 
Lördag 28 februari i Landsjökyrkan ”Biodling – en bisyssla” kl. 09:00 

Lördag 25 april i Landsjökyrkan ” Fågellivet i Skärstadalen” kl:09:00 

Gudstjänster på Skärstadal lördag kl.10:30: 

 14 mars, 25 april. (Där Sv. Ky. ansvarar) 

Pilgrim våren 2026, se hemsidan: 

svenskakyrkan.se/skarstad/ 

pilgrim-skarstad-olmstad 
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Beredd att fortsätta sin musikaliska resa
Ung orgelelev på väg - möt John Sjöstedt

Under flera år har orgeltoner klingat i Landsjökyrkan på tisdagseftermiddagar. Där har 
John Sjöstedt, 17 år, haft sin orgelutbildning tillsammans med kantor Kristin. Nu har John gått 

vidare i sitt musicerande och övar inte längre i Landsjökyrkan, men tiden där har varit betydelsefull.

Hur började ditt musikintresse?
– Jag började spela piano när jag var nio år och 
fastnade ganska snabbt för musiken. När jag var 
elva fick jag möjlighet att börja spela orgel. Det 
började med att min mamma såg en lapp på ICA 
om orgelundervisning. När jag väl började spe-
la märkte jag direkt att det var något helt annat 
än piano – större klang, fler möjligheter och en 
stark koppling till kyrkorummet. Mötet med or-
geln öppnade en ny musikalisk värld.

Vad gör du i dag, vid sidan av musiken?
– Jag går Samhällsvetenskapsprogrammet på 
Per Brahegymnasiet, Jönköping. Men musiken 
har alltid varit en viktig del av mitt liv, och orgeln 
har blivit mitt huvudinstrument.

Hur har din övning sett ut?
– Jag har övat regelbundet, oftast en gång i 
veckan. Under tiden i Landsjökyrkan fick jag 
lektion på tisdagar klockan 15.30 tillsammans 
med kantor Kristin. Vi arbetade mycket med 
olika stycken och pratade om teknik, uttryck och 
musikalisk utveckling.

Vilka utmaningar finns med att spela orgel?
– En av de största utmaningarna är att skapa 
dynamik och uttryck, eftersom orgeln fungerar 
annorlunda än piano. Det gäller att verkligen 
tänka på hur man formar musiken. Samtidigt är 
det just det som gör instrumentet så roligt.

Har du några favoritstycken?
– Jag tycker mycket om Bachs konsert i G-dur, 
men jag uppskattar också att spela psalmer. 
De passar väldigt bra i kyrkorummet och i 
gudstjänstsammanhang.

Du har medverkat i gudstjänster och musikalis-
ka sammanhang – hur har det varit?
– Det har varit väldigt lärorikt och roligt. Jag 
har fått positiv respons, vilket betyder mycket 
och ger motivation att fortsätta utvecklas.

Hur ser det ut framåt?
– Jag har nyligen börjat ta lektioner för Fredrik 
Sjöblom, som är en erfaren organist i Kristine 
Kyrka i Jönköping. När det gäller framtiden 
funderar jag på musik och kyrkomusik, men jag 
håller också dörrarna öppna för andra möjlig-
heter.

Vem inspirerar dig?
– Jag inspireras av andra unga organister, till 
exempel Noa Edwardsson från Jönköping som 
jobbar i Kalmar Domkyrka. Det är kul att se att 
fler i min ålder satsar på orgeln.

Hur ser du på framtiden för kyrkomusiken?
– Det finns ett stort behov av fler unga kyrko-
musiker, särskilt eftersom många går i pension. 
Därför känns det extra viktigt att intresset får 
leva vidare.

Har du något råd till andra unga som är nyfikna 
på orgel?
– Ta kontakt med en kyrkomusiker! Orgeln är 
ett fantastiskt instrument, och kyrkan är en 
väldigt bra plats att utvecklas musikaliskt på.
Vi tackar John för den tid han varit knuten till 
Landsjökyrkan och önskar honom varmt lycka 
till i hans fortsatta musikaliska resa.

Foto: Andreas Joakimsson
Text : Karin Preuthun
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Så gick det i kyrkovalet

593 av 2 723 röstberättigade i Skärstad-Ölm-
stad församling använde sin rätt att rösta i valet 
till kyrkofullmäktige för perioden 1 januari 2026 
– 31 december 2029. Andelen är någon pro-
cent större än i förra valet. 21 församlingsbor 
är redo att ta sig an uppdraget som ledamöter 
i kyrkofullmäktige i Skärstad-Ölmstad försam-
ling; 14 ordinarie och 7 ersättare. 

Fakta – Vem ansvarar för vad?

Kyrkofullmäktige är församlingens högsta 
beslutande organ. Kyrkofullmäktige bestämmer 
ramarna för församlingens verksamhet. I det 
ingår att besluta om budget, kyrkoavgift och att 
utse ledamöter till kyrkorådet.
Kyrkorådet är församlingens styrelse och 
har ett övergripande ansvar. Kyrkorådet ger 
förutsättningar, följer upp och ger stöd till kyr-
koherden – som har ansvar för församlingens 
verksamhet. Kyrkorådet ansvarar även för 
församlingens ekonomi och verkställer de be-
slut som kyrkofullmäktige fattar. Kyrkorådet har 
också ansvar tillsammans med kyrkoherden för 
att församlingens grundläggande uppgift utförs 
– att fira gudstjänst, bedriva undervisning och 
bedriva diakoni.

Nyvalda i kyrkofullmäktige och kyrkoråd
En av de nyvalda i kyrkofullmäktige och kyr-
koråd är Henrik Svahn och här berättar han om 
sig själv och svarar på några frågor jag ställt.
Jag heter Henrik Svahn, är 46 år och bor i Kax-
holmen med fru och barn. En stor del av släk-
ten kommer från bygden och jag har vuxit upp i 
Ölmstad. Detta är första gången jag ställer upp 
i kyrkovalet och ser fram emot det kommande 
arbetet. Cykelsport, såväl på väg som i skog, är 
mitt stora intresse. 

Vilka frågor tycker du är viktigt att arbeta för i 
Skärstad-Ölmstad församling de närmaste fyra 
åren?
Som vice ordförande i kyrkorådet kommer jag 
jobba för att människor fortsatt ska engage-
ra sig i församlingen och kyrkans arbete, att 
deltagandet sker naturligt i vardagen. Vidare 
hoppas jag att vi ska kunna utöka de befintliga 
aktiviteterna och jag tycker det skulle vara kul 
att kunna anordna föreläsningar till exempel. 
Mycket bra arbete görs i församlingen, inte 
minst för våra barn och ungdomar men jag vill 
jobba för att fler åldersgrupper ges möjlighet till 
mer engagemang. Sen är jag ny att verka inom 
Svenska kyrkans organisation och det finns 
mycket att lära och sätta sig in i. 
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Vad betyder Svenska kyrkan för dig?
Om jag ska våga mig på stora ord här så ser 
jag kristendomen som en samhällsbärare och 
Svenska kyrkan blir för mig garanten för att 
detta ska bestå. 
Givetvis har jag en tro och detta är ett skäl till 
mitt engagemang och jag anser att kyrkan är 
elementär för att tron ska frodas och verka som 
något gott i samhället.

Marie Hakestam är ny i kyrkorådet och så 
här berättar hon om sig själv.
Som nyinflyttad till Kaxholmen fascineras jag av 
denna underbart vackra plats och dess omgiv-
ningar. Hit har jag flyttat från Bredaryd för att 
komma närmare barn och barnbarn. Min son 
Filip med familj bor i Kaxholmen och min dotter 
Johanna bor på Visingsö.

Vad betyder Svenska kyrkan för dig?
Det känns nu som att jag hittat min rätta plats 
efter ett långt yrkesliv som tandläkare. Är nu 
pensionär sedan 3 år tillbaka. Jag är född och 
uppvuxen i en annan del av Småland, på lands-

bygden, utanför Ljungby, i Angelstad församling. 
Här har jag också varit ledamot av kyrkorådet 
i många år. Föreningslivet har alltid lockat mig 
och varit en inspirationskälla. Inspiration har jag 
också funnit i Svenska Kyrkan. Det har varit, 
och är, en trygghet i alla situationer. Inte minst 
då livet svajat. Kyrkan står fast i gemenskap, 
öppenhet, och omtanke om oss alla. Den hjäl-
per mig att hålla min tro levande även när den 
är skör. Här behöver jag aldrig ha krav på mig 
att vara färdig eller stark.
Naturen är en plats för mig att hitta lugnet. Sko-
gen, fjället, sjöarna och havet. Jag har numera 
bytt ut motorcykeln mot en liten husvagn, Adria 
Action och i den tar jag med både flugfiskespö 
och barnbarn.

Vilka frågor tycker du är viktigt att arbeta för i 
Skärstad-Ölmstad församling de närmaste fyra 
åren?
Som ny ledamot i kyrkorådet, i Skärstad-Ölm-
stad församling går jag in i uppdraget med 
ödmjukhet och nyfikenhet. Ser verkligen fram 
emot att lära mig mer under resans gång. Att 
LEVA är att LÄRA. Jag vill verka för att kunna 
bidra till att göra vår församling till en plats där 
alla skall känna sig välkomna. Jag har som 
nyinflyttad verkligen fått ta del av en fantastisk 
atmosfär i kyrkan. Jag känner en stor glädje i 
att röra mig ute i olika sammanhang, för att på 
det sättet kunna lära känna församlingsbor och 
medarbetare. Att tillhöra Svenska Kyrkan är en 
livslång väg att gå.

Mer information om Skärstad-Ölmstad           
församlings kyrkofullmäktige och kyrkoråd och 
vilka som ingår i respektive grupp hittar du på: 
svenskakyrkan.se/skarstad/anslagstavlan

Foto: Privata
Text: Agnetha Blücher
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Intervju med årets Äventyrskonfirmander

Under terminens första konfirmandträff i 
början av januari intervjuade jag årets Även-
tyrskonfirmander, som nu kommit halvvägs 
in på konfirmandåret. Denna lördag hade vi 
som vanligt inlett med morgonbön utifrån det 
äventyr vi skulle göra senare under dagen. Vi 
hade också hunnit baka drömrulltårta, tala om 
Skapelsen och vad Tio Guds bud betyder idag, 
och skulle efter lunch – som konfirmandernas 
föräldrar lagat åt oss - samtala om mening-
en med livet, att följa sina drömmar, Gyllene 
regeln och det ansvar vi alla har för att ta hand 
om jorden och varandra. Äventyret denna 
dag var Legobygge utifrån Bibelberättelser 
om söndagen tema Livets källa. På söndagen 
fick Legobyggena var del av gudstjänsten, där 
konfirmanderna som vanligt hjälpte till med 
olika uppgifter, som att dela ut psalmbok och 
agenda och hänga upp psalmnummer. Årets 
härliga konfirmander heter Hilda, Milton, Alice, 
Felicia och Moa!

Vilka är ni och vad tycker ni om att göra? 
Hilda: Jag tycker om att dansa, vara med 
kompisar och spela fotboll bland annat! Moa: 
Jag gillar att spela fotboll, spela musik och 
vara med kompisar. Felicia: Jag tycker om att 

springa och vara med kompisar. Alice: Vara med 
kompisar, göra sketcher, dansa, ridning med 
mera. 

Berätta om hur det är att vara Äventyrskonfir-
mand i Skärstad-Ölmstad församling! 
Det är jätteroligt! Vi rekommenderar det starkt! 
Man får göra roliga aktiviteter samtidigt som man 
får lära sig om allmänna frågor – bra frågor - lära 
sig sådant om livet, som man kan ha nytta av. 
Det är kul att inte bara sitta ned, utan också röra 
på sig när vi lär oss saker. 
Man får också minnen för livet!

Vad får ni göra? 
Vi får springa runt och ha egen tid i kyrkan och 
spela piano osv! Som äventyr har vi testat Pad-
del, klättring, måla i olja med konstnär på Kultur-
skolan. Vi ska åka till Prison Island, vi har varit 
på läger och övernattat i kyrkan, vi ska testa 
höghöjdsbana, Lego, rott Vikingabåt på en sjö, 
bakat och annat. Till våren ska vi bland annat 
baka polkagrisar och göra en familjeutflykt till 
Linköping och besöka Linköpings domkyrka 
med guidning och få en guidad tur i Gamla 
Linköping och ha Sommarläger på Tossehall 
med äventyr i skogen och på sjön.
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Vad får ni lära er?
Vi får lära oss om Bibeln, kunskap om tro och 
kyrkan, prata om olika perspektiv på livet och 
sätt att tro, spela orgel, om döden, begravning 
med mera och Livsfrågorna – som vad är me-
ningen med livet, varför vi finns till, vad händer 
när man dör, vad har vi för uppgifter i livet, att 
följa sina drömmar, att ta hand om jorden och 
varandra, att vara en bra kompis, att tro på 
Gud, sig själv och andra, relationer, vad det är 
att vara människa i världen.
 
Andra som nu går och funderar på om de ska 
söka till Äventyrskonfirmation, vad vill ni säga 
till dem? 
Sök!!! Ni måste söka! Det är ett minne för livet! 
Man kan lära sig om Gud. Det är roligt och 
varierat. 

Vad är det bästa med att vara Äventyrskonfir-
mand hos oss?
Att man har kul! Man får ta ansvar!  Det är 
roligt! Hjälpa till i gudstjänsterna! Man får 
kompisar och göra saker. Man får mycket gott 
fika! Det är väldigt roligt att vara Äventyrskonfir-
mand!

Tack till årets Äventyrskonfirmander!   
Karin Hagberg, komminister

Sök till Äventyrskonfirmation 
2026-2027!

Ålder: Ungdomar födda under år 2012.
Träffar: En lördag/månad. Halva lördagen har vi 
undervisning, skapande, lekar och bön. Andra 
halvan av lördagen åker vi iväg på ett äventyr. 
Vi har också familjeträffar. Konfirmandernas 
föräldrar lagar våra lördagsluncher.  
Gudstjänster: En söndag/ månad. Samma 
helg som lördagen hjälper vi till i gudstjänsten i 
någon av våra kyrkor.
Läger: Övernattning i Ölmstad kyrka på hösten, 
och några dagars Sommarläger på vår läger-
gård Tossehall i Bunn. Övernattningar är såklart 
frivilligt!
Dop: Konfirmationen är en bekräftelse på do-
pet. Är man inte döpt kan man självklart döpas 
under konfirmandåret.
Ansökan: Anmälan gör man via länken:
www.svenskakyrkan.se/skarstad/konfirmation 



15

Lunchgemenskapen
Tisdagar kl. 12-14

3 mars  i L.K. Potatis och purjolökssoppa
Bibelperson ”Jona”
10 mars i Ölm. f-hem. Rotfruktssoppa
Musikprogram
17 mars i L.K. Fisksoppa
Musikmeditation kl. 11:30
24 mars i Ölm. f-hem. Vårlunch med pajbuffe 
Anmälan
14 april i L.K. Blomkålssoppa
21 april i Ölm. f-hem. Fiskarhustruns fisksoppa
Bibelperson ”Adam”
28 april i L.K. Vårlunch med pajbuffe
Anmälan
5 maj i Ölm f-hem. Kebabsoppa
Bibelperson ”Ester”
12 maj i L.K Spenatsoppa med ägghalva
19 maj Grön ärtsoppa med krutonger

/Martagruppen med Maria Johansson 

Året på kyrkogården
Våren

Vårstädning. Under mars/april görs vårfint på 
kyrkogårdarna. Vi tar bort granris, ljung och 
gravdekorationer. Ta gärna hem lyktor.
Vårplantering. Under april planterar vi penseer 
för de kunder som beställt det.
Vattnet sätts på. Under april sätts vattnet på i 
stationerna (kranarna).

Kyrkornas öppettider
Skärstad och Ölmstad kyrka är öppna till vardags 
under sommarhalvåret (1 maj - 1 okt) mellan kl. 
08:00 - 15:30. På helgerna är öppettiderna kl. 
10:00 - 18:00. Variationer på helgerna kan före-
komma. Under sommarhalvåret har vi haft frivilli-
ga som öppnat under helgerna.

Har ni frågor till kyrkogårdsförvaltningen om gra-
var, planteringar eller kyrkornas öppethållande 
kontakta då kyrkogårdsförman Bo Höglund.

Hänt sedan sist

Kyrkoherdemottagning i Skärstad kyrka Julvandring för åk:1 i Ölmstad

Julavslutning för Ölmstad kyrkliga syförening Staffan stalledräng på lunchgemenskapen
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Församlingsadministratör
Rigmor Källström, tel. 036-515 33 
mobil 0730-68 06 16
rigmor.kallstrom@svenskakyrkan.se

Kyrkoherde
Rickard Borgenback, tel. 036-515 31
mobil 0727 -31 70 80
rickard.borgenback@svenskakyrkan.se

Komminister
Karin Hagberg, tel. 036-51532 
mobil 0722-30 59 51                                           
karin.hagberg@svenskakyrkan.se  

Kantor                                                                                                           
Jan Andersson, tel. 036-51538 och
mobil 0761-47 57 21 
jan.andersson3@svenskakyrkan.se

Kantor                                                                                                           
Kristin Ahlbom, tel. 036-525 39 
mobil 0738-11 02 67
kristin.ahlbom@svenskakyrkan.se

Kantor
Åsa Wass, tel. 036-515 35
mobil 0738-11 06 98                                               
asa.wass@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog                                                                                     
Agnetha Blücher, tel. 036-515 36 
mobil 0768-79 55 01       
agnetha.blucher@svenskakyrkan.se  

   

Församlingspedagog
Tomas Eklund, tel. 036-515 37 
mobil 0739-39 01 12
tomas.eklund@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare
Peter Björk, tel. 036-532 07 
mobil 0738-11 05 64 
peter.bjork@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare
Cecilia Emanuelsson, tel. 036-532 06 
mobil 0708-94 21 88
cecilia.emanuelsson@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare
Maria Johansson, tel. 036-530 92
mobil 0738-11 03 60
maria.johansson7@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdsförman
Bo (Bosse) Höglund, tel. 036-523 48
mobil 0730-84 01 47         
bo.hoglund@svenskakyrkan.se

H
en

rix
 G

ra
fis

ka
 A

B
  N

r 2
 2

02
6


